

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Két évre... 10 fr.-kr. Négy évre... 20 fr.-kr. Egy évre... 5 fr.-kr. Egyes szám 5 kr.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasznos példányt 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többéves hirdetések alkalmával a legelőnyösebb árakat szoktuk fel. Rélyeged minden külön beiktatással 20 kr. Hirdetési díj fizetendő a hirdetés kezdés napján.

Az agyaglábú óriás.

(K. B.) Oroszország hatalmától, mely ország nagyságra nézve vatekedik a világ-történelemben ismert legóriásabb birodalmakkal, rettegnek a népek. Tagadhatlan is, hogy Oroszország erejével kevés más állam tudna megküzdeni, mindazonáltal Oroszország sem oly hatalmas, mint a minőknek hiszik, vagy a minőknek magát feltüntetni szeretné, hogy elrettentse azokat, kik akaratának s hódítási céljainak ellenszegülni szándékoznak.

Az óriási orosz birodalmat, mely előbb-több saját sulya alatt fog lerokadni, nem egységes nép lakja, sőt annyi mindent, külön-külön önállóságra törekvő népkövek lakik ottan, hogy ennek pártját a többi európai államokban nem lehet találni. Csak nem régen adtunk hírt arról, hogy Ukrajnában a kis oroszok közt minő mozgalom indult meg, s nem lehetetlen, hogy a többi leigázott népek is vérszemet kapnak s megindul a népek harcra a csári önkény és oroszító törekvések ellen, akkor pedig útott Oroszország végórája!

Az orosz és német császárok találkozására az Oroszországgal vívandó élethalálharc közeli lehetősége arra ut bennünket, hogy az orosz viszonyokkal behatóbban foglalkozzunk s ha ezt teszük, kénytelenek vagyunk belátni, hogy nem oly fekete az ördög, mint a minők festik, nem oly félelmes Oroszország, hogy vele szemben a harcot fel ne vehetők. Igen éles világlítást vet az orosz viszonyokra Remmer Hugó kiváló német író könyve, melynek adatai annál hitelesebbek, mert nevezett író teljes jártassággal bír a szláv nyelvészet és irodalom terén s saját tapasztalásai alapján ismerkedett meg az orosz viszonyokkal s tapasztalás eredménye reánk nézve is igen tanulságos.

Remmer kimutatja, hogy a 7 millió lengyelt leszámítva, Oroszországban csak 15 millió szláv van, ezek mellett pedig 40 millió többé-kevésbé nyelvileg szlávított finn-tatár. Ezekhez jön Turkesztánban 5 millió finn-tatár. Finnországban és a balti tartományokban 4 millió finn; az ázsiai hűbér-államokban meg pár millió tiszta tatár, — mindenesetű legfeljebb 15-20 millió tiszta szláv lakik Oroszországban, épen annyi tiszta finn-tatár és 40 millió nyelvileg többé-kevésbé szlávított finn-tatár. Ezek a népek — a nagymérvű oroszítás következtében — a saját nyelvükhöz idomították a szláv nyelvet, midőli különös nyelvköveket támadtak, de oroszokká nem lettek, valamint a lengyeleket sem lehetők a legnagyobb erőszakosságok dacára sem eloroszosítani.

Oroszország tehát ma is még össze nem forrott egységes az európai és ázsiai nemzetiségeknek, — de ezen összefonásnak nem tartós, mert az elnyomott nemzetiségek mindenikében él a szabadság vágya, melyet csak vas-kézszel lehet feken-tartani. Oroszország hatalma tehát csupán a hadseregre támaszkodik, melyre mindig óriási összegeket költ, magára a hadi teugereszetre huszszor nagyobb összeget fordítanak, mint iskolákra, — holott a pusztán szuronyokra támaszkodó hatalom nem tarthat sokáig.

Hódít a hódítás kedvéért, mint a mongolok tették; rabló-hadjáratokat indít idegen országok ellen, hogy a belső elégtelenséget lecsillapítsa. Tartható-e az ilyen hódítási politika sokáig? Bizonyára nem, mert ha Oroszország esetleg egy nagy háborút elveszt, azt soha ki nem heveri, hanem szétbomlik alkotó elemeire. Ha a mi diplomáciánk olyan ügyes volna, mint az orosz diplomácia, akkor az oroszok által elnyomott idegen nemzetiségek elégedetlenségét nagyon könnyű szerrel felhasználhatnánk s a muszkát saját fegyvereivel verhetné meg. Az oroszok régóta folytatják az izgatást a mi szlávaink közt, miért ne tehetnék mi velök szemben ugyanezt, istápolva a lengyeleket, kis oroszok s más elnyomott népek törekvéseit?!

Fajdalom, a mi diplomáciánktól ilyet várni nem lehet, mert ez később ki egyezni — habár ideig-óráig is — az oroszszal, mint szembenállni vele s letiporni az agyaglábú óriást!

Belföldi hírek. Közvetlen keleti díj-szabás. Poprádon megkezdődtek a magyar és az osztrák államvasutak, valamint a szerb, török és a bolgár vasutak igazgatóságai képviselőinek tanácskozásai a kelettel való forgalomban életbeléptetendő közvetlen díj-szabásokat illetően. — Főispáni bevonulás Szmrccsanyi György, Árvamegye új főispánja, f hó 22 én vonult be a megye székhelyére, Alsó-Kubinba, hol bandériummal fogadták — Halálhírek. Báró Jósika Géza főrendiházi tag, b Jósika Miklós koszorú regény-írónk fia, elete 64-ik évében Kolozsvárról meghalt. — A gyémánt építész. A budapesti egyetem régi szerb-utcai szárnyának lebontása serényen folyik. Az új szárny Weber műépítész tervei szerint — Mária Terézia — korabeli barokk stílusban fog épülni. — Katonai előléptetések. A király születés-napja alkalmából történő rendkívüli katonai előléptetésben 600, hanem 900 tisztre fognak kiterjedni. A román királyi párt agyarországon át való utaztatában Budapestet nem érintette, hanem Hatvanon át egyenesen Rutka felé utazott. A kievi ünnepekre Magyarországból elutaztak: Mudrony Pál ügyvéd, továbbá Pictor Ambrus és Hurbán Szvetozár tót lap-szerkesztők. Tiszta Kálmán miniszterelnök pár napi tartózkodásra Gesztrol a fővárosba utazott. — Főispánváltás. Mint fővárosi politikai körökben beszéltek, Baranyai Ágoston, Szilágy megye főispánja, nem-sokára megválik állásától, s helyébe b. Bánffy György orsz. képviselő, esetleg b. Wesselenyi Miklós nagybirtokos fog kinevezettni. — Az első aradi Kossuth asztaltársaság Kossuth Lajos nagy hazánkfíat örökös tiszteletbeli tagjává választotta. Az asztaltársaság ezt level kíséretében egy díszkormányal hozza nagy hazánkfa tudomására. A level szövegezésével Dr. Barabás Béla ügyvéd, Nagy Kálmán és Zöldi Jenő biztatott meg. A levelet az asztaltársaság minden tagja alá fogja írni.

Külföldi hírek. A gráci tüntetések. A rendelkezési állományba helyezett b. Kuhn tábornagy mellett a gráci helyőrség tisztjei nagyobb szabású s olyan jellegű tüntetést rendeztek, minő a közös hadsereg történetében páratlan. Fáklyás-menetet, dísz-lakomát rendeztek a tábornagy tiszteletére, tisztelő küldöttséget menesztettek hozzá, s a dísz-lakoma után a katonai-tisztek kifogták a kocsi-ból a lovakat s maguk húzták haza a kocsi-t. A tüntetésekkel a lakosság is rokonszenvezett. A dísz-lakomán b. Kuhn olyan beszédet mondott, mely nagyon kínos benyomást keltett Bécsben. Elmondta ugyanis, hogy a csatározás csatában Albrecht fővezér őt két ágyuval minden fedezet nélkül hagyta, s a vezetés e hibája végzettségé válhatott volna, ha ő ama két ágyuval egy egész hadtestet fel nem tartóztat. — Ezt a hadsereg krónikáisi elhallgatták, Albrecht főhercegnek tudván be az egész dicsőséget. Továbbá szemrehányásokat tesz Kuhn a legfőbb had-vezetésnek, hogy sem 1859-ben nem követték tanácsát, mely támadó eljárást javasolt, sem 1866-ban Königrátnál s mindkét hadjárat elvesztésével azokat okolja, kik ő reá nem halgattak. E beszédet a tisztikar nagy tetszéssel fogadta, a mi arra mutat, hogy a hadsereg elégtelen, mert torkig van már a kiikk-uralommal. Egyszerre kisl, hogy a had-

seregnek van közvéleménye. — A király Galicziában. Hire jár, hogy a király augusztus elején Galicziába utazik, hogy a przemisi és jaroslavi erődtéseket megszemlélje. Rudolf trónörökös már elutazott galicziai szemle-utjára. Szerbiában. A belgári orosz követség által terjesztett azon hír, hogy a szerb trónörökös nehéz beteg, (epileptikus) teljesen levegőből kapott, rossz akaratú koholmány. A trónörökös teljesen egészséges, élénk, úde és jó kedvű. Valótlan az a hír is, hogy megölték a trónörökösnek azt, hogy édes anyjának írjon, mert a trónörökös — atya parancsából — rendszeresen levelez Natalia királyasszonnyal. — Beszélők, hogy az elnapolt szkupstinát legközelebb egy rendkívüli ülészakra fogják összehívni. A királynéknak új ajánlatokat tettek, melyekben érintetlenül meghagyott a régi, már publikált proposícióknak ama pontja, mely szerint a trónörökös nagykorúságig anyja mellett maradna és csakis szünidejét töltendő atya oldalánál. A királyné azonban most is visszautasított minden békülékeny ajánlatot, így Milán királynak nem maradhatott más hátra, mint az elválás végleges és megmáshíthatlan elhatározása. Bulgáriából jelentik, hogy a Stambul kormány-elnök által adott fölajánlatok ut n a jó viszony Ferdinánd fejedelem és a kormány-elnök közt ismét helyreállott. Oroszország a Standard levelezője szerint a bolgár kérdésben elfogadta Németország ama javaslatát, hogy várja be, míg Coburg Ferdinánd Bulgáriában lejárja magát s maga a bolgár nép távolítja őt el, a mi sokáig már nem maradhat el. (?) — A kievi ünnepe. Tegnap ünnepeket meg Oroszország 900 ik évfordulóját annak a történelmileg oly nevezetes napnak, hogy I Vladimír, a kievi nagy fejedelem, keresztényen hitre tért át s példáját a többi bojárak is követvén, lassanként az egész orosz nép keresztényénné lett. A párisi közvélemény, mint a francia lapokból látszik, Boulanger vasárnapi bukását egészen nagy melegezettel fogadta. Mindenütt ugy magyarázzák az eseményt, hogy a boulangizmusnak immár vége van. Stockholm-ban nagy feltűnést kelt, hogy Krüger berlini rendőrigazgató már hétfőn oda érkezett, s ott időzik a nélkül, hogy a svéd hatóságokkal érintkezésbe lépett volna. A svéd lapok azon nézetöknök adnak kifejezést, hogy Vilmos császár Stockholm-ban nem fenyegeti veszély s hogy a stockholmi rendőrség idegen segély nélkül is teljesíteni fogja kötelességét. — Vilmos német császár f. hó 26-án 1 órakor érkezett Stockholm-ba, hol óriási közönség által lelkesítve fogadtattott. A város fel van lobogóva az orosz hadisarcz. Konstantinápolyból hivatalosan — megerősítik, hogy a porta jegyzékét a hadiká-pótlás ügyében már kézbesítették Nélidov orosz nagykövetnek. A porta a jegyzékben megígéri, hogy ezental a lejárt időben pontosan fog fizetni és pedig mindenkor 350,000 fontot és ezenfölül 100,000 fontot a hátralevők, 700,000 font törlesztésére. Királyi kiziratok. Vilmos főherceghez és b. Remberg lovasági tábornokhoz, katonai szolgálatuknak 50-ik évfordulója alkalmával kiziratokkal intezett a király, melyekben teljes elismerést fejezi ki szolgálataik iránt. Kinevezés. B Schönfeld Antal tábornagy, a 12-ik hadtest parancsnoka, a 3-ik hadtest parancnokává, gráci vezénylő tábornokká és honvéd-parancsnokká nevezetett ki. — A Monette francia hadihajó megérkezett a kopenhági kikötőbe, hogy résztvegyen a Vilmos császár tiszteletére rendezendő hajógyakorlatokban. Potsdamból jelentik, hogy a német császárné f. hó 27-én fia gyermekét szült. A német császári család tehát szépen szaporodik.

Az új dohány-törvény. (A dohány jövedéki törvények és törvényesített szabályok némely intézkedéseinek módosításáról szóló — 1888. január hó 8-án már életbe lépett — 1887. XLIV. törvények, illetve az annak végrehajtására hivatott m. kir. miniszter urak által kibocsátott körrendelet alapján, szükséges tudomás és szorosabban ahhoz leendő alkalmazkodás végett, következőkben értesítjük a lakosságot.) (Folyt. és vége.) 18. A törvény 21-dik §-a alapján törvényhatósági joggal felruházott városokban a polgármesterek kötelesek felvilágítani arra: 1. hogy a város határában engedély nélkül dohány ne ültetessék; 2. hogy az egyes termelők által dohány ültetésre csak az engedélyezett területek és csak azon földrésztletek használtassanak, melyekre az engedély szól; 3. hogy oly talajok, melyek a jelen törvény 3. §-a szerint a dohánytermelésből kizárattak, dohányművelés alá ne kerüljenek; 4. hogy gabona-neműk és rejeze tar-

lójába ugyanazon évben dohány ne ültetessék; 5. hogy a városban a dohánycsempészet, akár leveles, akár vágott dohánynyak, akár pedig a magyar korona országainak gyáraiból vagy raktár-aiból nem származó gyártmányoknak hálalás vagy nyilvános vásáron való eladása által, vagy bármely más módon ne üzessék; 6. hogy a csempészet céljából a város határából dohány el ne hurczoltassék, továbbá, hogy más községekből elempésztett dohány a város határában való átszállításánál segédeszközeivel együtt letartoztassék. A polgármesterek kötelesek a fentebbi pontokban felsorolt, bármikor észrevett kihágásokat, a csempészt tárgyat képező dohány-nak vagy dohánygyártmányoknak lefoglalatása mellett, a pénzügyőrségnek azonnal tudtára adni és azonkívül a csempészt megakadályozására, ha szükséges, a csendőrséget is igénybe venni. 19. A törvény 22-dik §-a értelmében a törvényhatósági joggal felruházott városokban a polgármesterek és azok tiszti személyzete, (ide értve minden városi tisztviselő, segéd, kezelő s szolgáló személyzet) valamint a csendőrség is kötelesek a csempészt minden nemének megakadályozása körül nemcsak közreműködni, hanem a tettesek kinyomozása, elfogatása, a csempészt tárgyainak és segédeszközöknek lefoglalása által közvetlenül is a csempészt elfojtatásában eljárni. Minő esetekben tartozik a csendőrség önállóan eljárni, a kiadó utasításban fog megállapíttatni. A feljelentő a feljelentett vagy felfedezett kihágási esetek után befolyt bírságokból a szabályszerű feljelentési s tettenézési jutaléka igényvel bír. A csendőrség tagjai ezen igényöket törvényes felsőbbeségök után érvényesíthetik. 20. A magy. királyi postánál, továbbá az állami és ugyszintén a gőzhajózási társulatoknál, magán vasutaknál alkalmazottak kötelesek, minden tudomásokra jutott csempésztet azonnal feljelenteni, s a minyiben a magyar korona országainak gyáraiból vagy raktár-aiból nem származó dohánynak vagy dohánygyártmányok forgalomba hozataláról tudomással bírvá, azt fel nem jelentenek, első esetben 10 frttól 500 forintig terjedő bírsággal, ismétlés esetében pedig azon fell meg állomásokról való elbocsátással büntetendők. A bírságot közigazgatási uton a dohány-beváltó felügyelőség állapítja meg, melynek határozata ellen 15 nap alatt a pénzügyminiszterhez van fellebezésnek helye, ki arra nézve végérvényesen határoz. — Az elbocsátási határozat kimondására az illetők fogyelemi hatósága illetékes. A feljelentők a feljelentett vagy felfedezett kihágási esetek után befolyt bírságokból a szabályszerű feljelentési s tettenézési jutaléka igényvel bírnak. (a törvény 23-dik §-a) 21. Vendéglősök, koresmárosok, kaveház és minden más nyilvános helyek tulajdonosai, valamint a hajós-kapitányok is 50 forinttól 500 forintig terjedhető pénzbüntetés terhe alatt felelősek azért, hogy általuk helyiségeiben, illetőleg hajóikon akár alkalmazottjaikkal, akár pedig idegenek által nem a magyar korona országainak gyáraiból vagy raktár-aiból származó dohány, vagy dohánygyártmány másoknak el ne árusíttassék. Ismétlés esetén, a fentebb említettek, ha az elárusításról tudomásuk volt, ezen pénzbüntetésen kívül, egy hónapig terjedő elzárással (fogságbüntetéssel) is fenyíthetők. Ezen büntetések jövedéki büntető eljárás utján állapíttatnak meg. (a törvény 24-dik §-a) 22. A jövedéki hatóság engedélye nélkül kizárólag a dohány iparszerű gyártásához szolgáló gépeknek, szerszámoknak és eszközöknek birtoklása, előállítás, áruba bocsátása, vagy külföldről való behozatala tilos. (a törvény 25-dik §-a) 23. A dohánynak élvezetre való készítése, — a mennyiben jelen törvény és az azal tartott szabályok kivételt nem engednek, — kizárólag az állam gyárainak van fen-tartva. Tilos tehát dohányt iparszerűleg, vagy egyáltalában mások részére díjazásért feldolgozni, (gyártani). Tilos az illetékes hatóság engedélye nélkül oly eszközöket és szerszámokat bírlalni, előállítani, vagy külföldről behozni, melyek kizárólag a dohány feldolgozására szolgáltnak (a törvény 26-dik §-a) 24. Tilos továbbá a kincstár által dohánnyártmányainak csomagolására, felszerelésére és a szivarkák készítésére használt nyom-tatványoknak és hüvelyeknek külföldről való behozatala, birtoklása, áruba bocsátása és fel-

178. m. a. huzból huzból... Helyben és postán küldve... Egyes szám 5 kr. ... Hirdetési díj: Négy hasznos példányt 5 kr. ... Az agyaglábú óriás. (K. B.) Oroszország hatalmától, mely ország nagyságra nézve vatekedik a világ-történelemben ismert legóriásabb birodalmakkal, rettegnek a népek. ... Az új dohány-törvény. (A dohány jövedéki törvények és törvényesített szabályok némely intézkedéseinek módosításáról szóló — 1888. január hó 8-án már életbe lépett — 1887. XLIV. törvények, illetve az annak végrehajtására hivatott m. kir. miniszter urak által kibocsátott körrendelet alapján, szükséges tudomás és szorosabban ahhoz leendő alkalmazkodás végett, következőkben értesítjük a lakosságot.)



tek, még pedig olyan helyen, a hol nem is...

\* A debreczeni jótékony négyzet 1888...

\* Vesztett kutya garázdálkodott e napokban...

\* Filozofia szövegének megismerése. A...

\* A debreczeni kölcsönös segélyző egylet...

\* A fuvar. Egy fuvarról minden kitélik...

\* Menek kisorsolása. A mentelen tegnap...

\* Maradtam hozzád. Ez előtt tizenöt évvel...

\* Birike szíve hevesen kezdett dobogni...

\* Sirtak. nevettek, mint a gyermekek...

\* Náci aztán ölebe vette kis menyasszonyát...

\* Sokáig, nagyon sokáig beszélgettek együtt...

\* Papa, we are fatigued and we have hunger...

\* Ah, ah, édes mindenem, el is felejtetem...

\* Lódlizás. A debreczeni gazdasági egyesület...

\* Apróságok. (A kaszárnyából.) I. Kapitány...

\* A „Bika-kávéházat Fehér Herman bérli...

\* A szemermes kántor. Egy vidéki családi ünnep...

\* Kántor is gyakori vendége mindenki...

\* Kérem „pozitív” emlékszem, hogy vacsoráztam...

\* Hirdetés. Az 1888-ik évi hortobágyi legelőadó...

\* Nyilvános köszönet. Mindazon rokonok és ösmerősök...

\* Lapunk hirdetési rovatában foglalt „Victoria”...

\* Hazánk s a külföld. — A verszeki magyar nyelvterjesztő...

\* Hazánk s a külföld. — A verszeki magyar nyelvterjesztő...

\* Hazánk s a külföld. — A verszeki magyar nyelvterjesztő...

\* Hazánk s a külföld. — A verszeki magyar nyelvterjesztő...

\* Hazánk s a külföld. — A verszeki magyar nyelvterjesztő...

\* Hazánk s a külföld. — A verszeki magyar nyelvterjesztő...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

\* Muzsák. — Götha „Faustja” új fordításban...

Róza (nyertes), Arvay Béla és Géza, Lindenfeld Hermann...

SZERKESZTŐI POSTA. Mikulik Julika kisasszony...

Meghalt barátinöhöz. Lehajtom fejemet árva fűz módjára...

Hát ez igen csinos vers, csak az a baja, hogy nem a kisasszony...

Vasuti menetrend. — A nyári változásokkal. — Debreczenből indul:

Budapest-Nagyvárad felé: r. 8. 6. 27 p. d. e. 11. 6. 36 p.

Szathmár felé: este 10. 6. — reggel 3. 6. 49 p.

Kassa felé: reggel 6. 6. 31 p. este 7. 6. 40 p.

Vendéglőtől: e. 5. 6. 50 p. d. 6. 6. 0. d. u. H. Nándor felé: r. 6. 6. 7. p. d. 4. 6. 19 p. d. u.

Debreczenbe érkezik: Budapest-Nagyvárad felé: reggel 3. 6. 6 p. d. u. 8. 6. 31 p.

Szathmár felé: este 7. 6. 19 p. d. e. 11. 6. 18 p.

Kassa felé: este 9. 6. 35 p. d. e. 8. 6. 2 p.

Vásártér: r. 7. 6. 59 p. d. 8. 6. 48 p. e. H. Nándor felé: r. 6. 6. 7. p. d. 4. 6. 52 p. e.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre. Nyilt-tér.)\*

Bóhm Sámuel, ki engem e hó 26-kán délelőtt Kopeczy József ur vendéglőjében...

Eladó göré. A n.-péterfia-utca 832 sz. a. háznál egy falabakon álló göré eladó.

Schwarze Seidenstoffe von 80 kr. bis fl. 11.40 per Meter [ca. 150 Qual]...

Mindennemti száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtöveket.

Dr. TIHANYI SAMUEL. rendelő óráiban (reg. 8—9 ig, d. 1. 2—4 j)

latványt nyújtott a szebbnél szebb mének nyult trappban történt elővezetése, mely a delutáni órákban ért véget. Elővezetett 173 drb méno, melyből kiselezett összesen 11 drb és pedig: 1. Budapesti árverésre 4 drb. 2. Kirántónak találtott 1 drb. 3. Tenyész-tőknek mint további tenyészanyag eladandó 5 drb. 4. Helyben való eladásra 1 drb. A tenyész-tők részére kiselezett és a helyben való eladásra szánt 6 drb állat becásra megallapítottán, akik venni szándékoznak, jelentkezzenek a mentelep parancsnokánál, hol közelebbi felvilágosítást nyernek. A kisorolt állatok 8 napig e czéloból megtekinthetők lesznek.

\* A debreczeni kölcsönös segélyző egylet mint szövetkezet üzem kimutatása 1888 január 1-től június 30-ig. Tartozik: Pénztár rovás 1,107.67., felszerelésrovás 917.17., visszavásárolt 1884-iki törzsbetétrovás 3,575.50., visszavásárolt 1885-iki törzsbetétrovás 1,112.00., visszavásárolt 1886-iki törzsbetétrovás 793.20., visszavásárolt 1887-iki törzsbetétrovás 480.30., visszavásárolt 1888-iki törzsbetétrovás 71.10., kötelezvényrovás 324,224.00., költség rovás 666.24., lakbér rovás 175.00., adó rovás 32.00., tisztizetés rovás 1,100.00., folyó számla rovás 12,362.28., összesen: 346,616 frt 76 kr. K ö v e t e l: 1884-iki törzsbetét rovás 134,875.00., 1884-iki beirattási díj rovás 588.00., 1884-iki évtársulati haszonredmény 13,898.74., 1885-iki törzsbetét rovás 80,232.80., 1885-iki beirattási díjrovás 444.20., 1885-iki évtársulati haszonredmény 6,190.29., 1886-iki törzsbetét rovás 55,353.40., 1886-iki beirattási díjrovás 431.40., 1886-iki évtársulati haszonredmény 2,616.41., 1887-iki törzsbetét rovás 27,138.60., 1887-iki beirattási díjrovás 352.40., 1887-iki évtársulati haszonredmény 522.51., 1888-iki törzsbetét rovás 9,809.60., 1888-iki beirattási díjrovás 391.20., kötvény kamat rovás 11,061.47., számla kamat rovás 220.10., illeték rovás 1,752.70., késedelem rovás 480.79., tisztizelési nyugdíj alap rovás 237.25., veszteségi alap rovás 20.00., összesen: 346,616 frt 76 kr.

\* A fukar. Egy fukartól minden kitélik. Ha már a pénzügytész szenvedélye fajul: fukarság a neve. Az egyszerű igaz, vagy nem igaz uton szerzett vagyont körnei közé sorítja és soha többé el nem eresztí.

E típus is gyakori vendége mindenki-nek, kit akarva nem akarva, szívesen lát-nak, mert sokszor apró szivességek által lekötöztetjé majdnem mindenki — E szivességek rendszeren kölcsön vett pénzből áll-nak, melyért azon felül busas kamat is jár.

Lovadat, kocsidat vagy cseléded szolgál-latát igénybe veszi a nélkül, hogy valaha e szolgáltatást meghálálna, még cselédedtől is megvonja a pár krajczár borralalót. Ha más-nal van, eszik hat helyett, de otthon rántott leves járja.

Ez olv mindennapi típus, hogy kár is ennyit írni róla. Azt tartja magáról, hogy ő gavallér és ezt hangoztatja is és csak nagy rit-kán akad valaki, ki a szemébe mondaná, hogy de bizony fukar az ur!

Lapot sohasem járát. De mikor megérke-zik a lap, már ott ül a nyakán annak, a kinél olvashatja azt. Hamarabb olvassa, mint a gazda magáa. Le se teszi kezéből addig, míg — meg nem hívják ebédre.

Rendszeren nőlen. de sokszor van párja is, s így ketten művelik azt, a mit a nőlen fukar egymaga: kettő egy pár.

maradtam hozzád. Ezelőtt tizenöt évvel minden penzből kifogyva ehesen, fáva, kimerülten bolyongtam Chewelend utcáin, midőn elibem állott egy idegen férfi és azt mondta, hogy ő egy házasság-közvetítő intézet ügynöke, ha akarom, megmet a nyomortól. Kétségbe voltam esve; de éhen nem akartam elveszni, és hogy a tied lehessenek: megházasod-tam. Teged szerettelek szüntelen, csupán pillanatnyi zavaromtól akartam megszabadulni a házasság által.

— Hol van nőd? — kérde örülten Bi-rike kisasszony. — Elváltunk. — Elváltakok? Ki választott el benne-tetekt? — Az Isten, viszonzá Náci ünnepéle-sen. — Nem szeretted egymást sohasem; ő tehát meghalt, jött maradt Amerikában; én pedig visszahoztam hű szívetem te hozzád.

Birike kisasszony szívében iszonyu harcz támadt. Hirtelen nem tudta mit csele-kedjék.

Az alacsony, megtört ember reszketve állott ott elkényszeredett, ehes gyermekeivel s várta, hogy mit fog határozni a nő.

— Latod szerelmem, ott is hagyhattam volna gyermekeimet Amerikában. Sok apa teszi ezt. Nekem nem volt rá szívem, azután azt hittem, hogyha itt élnek velünk együtt, leg-alább lesz a ki megédesítse öreg napjainkat. Nem volt rá szívem elhagyni azon nő gyer-mekeit, nem — motyogta majdnem sirva a kopasz öreg ember.

Birike szíve meglágyult és engesztelőleg nyujtá kezét vőlegényének.

— Te nemes szívú ember vagy Náci és mi méltók vagyunk egymásra. Hát marad-janak a gyermekek... E szavaknál szemér-mesen lesült szemeit a vén leány, könyönei árja megerredt és egész testében resz-kegett.

— Enyém leszel! Nőm leszel! — kiáltá elragadtatva Náci s ragyogó arcczal fordult a gyermekek felé: Children, kiss the hand of vöyer mother.

\* Lódiázás. A debreczeni gazdasági egyesület, holnap, vasárnap délelőtt tartja meg a lódiázást a szokott helyén a nagyer-dőn. A díjazásra elővezetni szándékozők fel-hivatnak, hogy a lovakat már reggel 6 órára a helyszínre vezessék.

\* Aproságok. (A k a s z á r n y á b ó l.) I. Kapitány a bakához: Cipője egészen el-szakadt; mióta viseli? — Jelentem alásan kapitány ur, három hónap óta. — Lásna, mi-lyen rontó-bontó maga! — Az ökr, mely maga előtt viselte, egész életén át kijött vele, s maga már három hónap alatt tönkretette. — II. Káplár a hadnagyhoz: — Nem tudom, hadnagy ur, mit tegyek. Ennek a rekrutának egyetlen egy csákó sem áll jól. — Hadnagy büszkén: — A csákók mind jók, de a rekr-tura feje nincs a reklama szerint alkotva. — III. Örmester a rekrutához: Mi a katona leg-főbb disze? — A sas a csákón, mert e fölött nincs már semmi — (K e d é l y e s s é g.)

Bíró a vádlotthoz: Hol lopta az órát? — Találja ki a bíró ur.

\* A „Bika-kávéházat Fehér Herman bérlő nagy áldozat-készséggel egészen újajala-kitotta A kávéház belseje egész újonnan ki-festetett, s minden ízében oly csinosan ren-deztetett be, hogy vendékek a legelegánsabb fővárosi kávé házakkal is. Ezen újítás a kü-lönbön is látogatott kávéház közönségét bizo-nyára még nagyobb mértékben fogja vonzani. A kávé-házat holnap ismét megnyitják.

\* A szemérmes kántor Egy vidéki családi ünnep alkalmával a lelkesz é kántor uramat is meghívták a család asztalához. A dusan terített asztal körül a vendégek már helyet foglaltak. Még csak egy hely állott üresen az asztal körül és pedig két csinos menyecske oldala mellett. A kántor nem merte lelkesze szemé láttára e helyet elfoglalni. Attól tartott, hogy mit fog róla mondani a lelkesze, ha „egyházi ember” letére két me-nyecske közé telepedik le. Egyszer azonban észreveszi ezt a házi asszony, hogy az ő kán-tora idegenkedik, karofogja és beületi a menyecskék közé. A vacsora alatt egyik ven-dégnek sem volt olyan jó dolga, mint a kán-tornak. A legjobb falatokat a menyecskék csak a kántorral akarták elfogyasztatni. Az egyik menyecske balról kinalgató: — Parancsoljon a kántor ur!

A kántor a lelkesze veté szemeit és alázattal felelé: — Köszönöm nagysád, de nem bírok többet enni.

— Ekkor jobbról kinalgató a másik me-nyecske. — De ebből kántor ur!

— Kérem már vacsoráltam. — Nem hiszük el a kántor urnak De kérem „pozitive” emlékszem, hogy vacsoráztam.

A lelkesz észrevette a kántor zavarát. Megnyugtatólag ekkép szolott hozzá. — Kántor ur, ne szemérmeskedjék. A kántor nem kellett többé biztatni. A lelkesz szavai annyira felbátorították, hogy az asztal körül egy vendég se vitt véghez olyan nagy prédát, mint a „szemérmes kántor, a ki „pozitive” emlékszik arra, hogy a két el-gyezkeny menyecske között milyen jó volt meg-vacsorázni...

\* Hirdetés. Az 1888-ik évi hortobágyi legelőadó kivételének főkönyve elkészítetven, az adószámvevősnél 1888. augusztus 1-8-ig terjedő 8 napra közszemlére azon czéloból tétetett ki, hogy érdekelték az ellen észre-vételeiket a jelzett határidő alatt az adó-számvevősnél megtehessek, mire névze a lakosság azon figyelemzetéssel értesítettik, hogy későbbi felszámolások figyelembe ve-teteni nem fognak. Debreczen, 1888. jul. 24 A városi tanács.

\* A jó bor feltételeit következőleg határozza meg egyik beszélyében B. K., lapunk szellemes munkatársa: A bornak legyen három vallása: legyen régi, mint a katolikus, — tiszta, mint a kálvinista, — kereszteletlen, mint a zsidó. Ez a jó bor feltétele.

\* Nyilvános köszönet. Mindazon rokonok és ösmerősök, és a nagy közönség tagja, kik felejtethetetlen leányunk végtszesség-tételen megjeleni sziveskedtek, fogadják ez uton is szives köszönetünket. — C s i n c s é r Sándor és neje.

\* Lapunk hirdetési rovatában foglalt „Victoria” fürdő-sóra mely sok betegségnél biztos gyógyszernek bizonyult be: felhívjuk olvasóink figyelmét.

Hazánk s a külföld. — A varoszi magyar nyelvterjesztő egyesület, mint az előző években, úgy az idén is, mozgalmat indított meg, hogy az Al-duna vidékén lakó nem magyar anyanyelvű német, szerb és oláh gyermekek közül mi-nél többet az alföldi nagy magyar városok iskoláiba küldjön, a magyar nyelv meg-tanulása czéljából. A szegényebb szülők, kü-lönösen pedig a polgári elem érdekében mindenképp a gyermekeserét mozdítja elő, amennyiben közvetit Versecz és vidéke, va-lamint a nagy magyar városokban lakó szü-lők közt. Felesleges bizonyítani, mily ódvös hatással van a gyermekesere a felnőttekre is. Az egyesület ez uton is felhívja az alföldi városok polgárait, hogy azok, kik gyermekeiket a német nyelv megtanulása czéljából Ver-seczre és vidékére kívánják küldeni, cserébe vagy ellátásra bizalommal forduljanak az egyesület elnökéhez, Leemayer Károly dr. urhoz vagy a titkárhoz, Perjessy Lajos tanár urhoz, ki azok elhelyezéséről az egyesület megbízásából teljesen díjtalanul vállalkozik — Verseczen a jövő szeptemberben megnyitják a

reáliskola 5 osztálylaly, van a városban 4 osztályu polgári leányiskola, 6 oszt. elemi leányiskola stb. Az egyesület Versecz vidékén a német községekben is keres cserét, ha szük-séges

Muzsák. — Göthe „Faustja” új fordításban. Az új fordító Szabó Mihály, értelmes fő, mely fel-fogta az egész költeményt, részleteiben is visszaadta az értelmet, irni tud, magyaros-sága ellen nem lehet alapos kifogás — De sok kifogás lehet a költői nyelv hiánya miatt. A verselábakon bugdacosnak a mondatok. A rimeken látszik, hogy nem gyakorlott verse-lőtől erednek, elég gyakran kezdetelegések Rit-kán csengenek. Ereztünk kell, mily nehezen tudta a gondolatokat, a kifejezéseket, a szavakat beleszorítani a meghatározott szótágokba. — Jó részek itt is vannak, de nehez rámutatni, hogy melyek azok, mert a sikerült helyek csak töredékek; majd itt, majd ott fordulnak elő néha 8—10 sor, máskor több is. Szabó Mihály „Faust” egész első részét lefordította, s így ez teljes „Faust”, a mi a költemény első ré-szét illeti. A második rész ugysem lelkesíti annyira se a közönséget, se a költőket. Nyel-veny mindenestire van ereje, színe A haj-lekönytség, a rithmus bája hiányzik belőle — Több hely értelmezésében, költői gondolatok áttünetében elég szerencsés, s ekkép fordít-ásának meg van érdeme. Egyengeti az utat egy igazán jó fordításhoz, melyre, hogy med-dig kell meg várni, ki tudná megmondani. Azért az egyes töredékvök megérdemik, hogy figyelemben részesüljenek a közönség részé-ről, mely a „Faust” tolmácsait összehason-lítja. A csinosan kiállított kötet ára 1 frt 40 kr.

A magyar írók segélyegyletének ki-mutatását az év első feléről most teszi közzé Vadnai egyleti titkár. A kimutatás szerint az egylet vagyona hagyományokból 1200, adomá-nyokból pedig 150 frt 55 krajcz szaporodott e felében Segélyezésre fordított az egylet 5690 frtot, miből 5015 frt rendes felévi se-gély. A kimutatás kapcsán a titkár felszólítja az irodalompartoló közönséget, hogy gyara-pítsa adományait az egylet vagyonát, mert csak úgy lesz képes az egylet tovább is se-gélyezni az elaggett magyar írókat, vagy az el-haltak özvegyeit és árvaít.

Közzgazdaság. Gabnárak. (Budapesti terménytőzsdé július 26.) Szokványbuza május—jun, 7.41—7.43 forinton, őszre 6.93—6.94 Tengeri máj—juniusra — — — — — forinton, július—augusztusra 6.27—6.30 új tengeri 1889 máj.—jun. 5.05—5.07. Zab tavaszra — — — — — frton, zab őszre 5.09—5.11 frton. Káposztarepezé augusztus—szeptemberre 10<sup>0</sup>—10<sup>0</sup> frton.

Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk. csarnok távirata, július 26. Az üslet vált., magy. urasági öreg nehéz 48.—49.— frtig magy. uras. fiatal nehéz 50.50—51.— frtig, magy. uraság. fiatal közép 49.50—50.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 48.—49.— frtig, magyar szedett közép 48.—49.— frtig, magyar szedett könnyű 47.—48.— frtig, romániai bakonyi átme-neti nehéz 54.—55.— frtig, rom. bakonyi átme-neti közép — — — — — frtig, romániai ba-konyi átmeneti könnyű — — — — — frtig, rom. átmeneti eredeti közép — — — — — frtig szerb. átmeneti nehéz 52.—53.— frtig szerb. átme-neti közép 52.—53.— frtig, szerb. átmeneti közép 51.—52.— frt, hízó a vasutról má-szália — — — — — frtig, hízó 1 éves elősuly-ban — — — — — frtig hízó két éves elősulyban (makkos) — — — — — frtig, öreg makkos sor-tés elősulyban, 4<sup>0</sup>, levonása — — — — — frtig. Az arak hízalt sertésekénl páronkint 45 kg. 4<sup>0</sup>-os levonással métermázsánkint ér-tendők. Romániai és szerbait sertésekénl, me-lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban vsm fejében meg-terítettik.

Sertés létszám. Július 24-én volt készlet 112,677 db, — július 25-án felhaja-tott 787 drb, július 25-án elszalt itatott 393 darab. — Maradt készletben 113,071 darab sertés.

Szó-ag-talány. Közli: B o d a J ó z s e f Ezen 28 szótágból állitassék össze 11 szó úgy, hogy a megtalált szók egymás alá iratva — kezdő betűjök felülről olvasva — azon 7 hegy egyikének nevé adják, melyeken Róma épült:

a, a, csal, di, fa, gé, i, in, kj, li, lom, lom, nel, ó, pa, pá, pás, ret, sár, ta, tas, u, vasz.

1. Jó az ilyet kikerülni: 2. Ezt köteleesség tisztelni: 3. Biharmegyének városa: 4. Ki beváltja nagyon ritka: 5. Ez az évrnek egy negyede: 6. Az ásványok közt a helye: 7. Megtalálod legtöbb házbán: 8. Ilyen tartomány kettő van: 9. Leány viseli e nevet: 10. Sokszor óhajtja a vizet: 11. Ember-állat kerülti ezt: (Megfejtők nevéit közöljük a köztük aug. 5-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Multkori számrejtvényünk helyes meg-fejtését (vakáczió) beküldték: Perce Erzsike, Vágó Ilka, Molnár Mariska, Flezsár Viktória, Windt Irma, Tarbay Géza és József, Bodh József, Mikulik Juliska, Nagy Juliska, Nyíry

Róza (nyertes), Aray Béla és Géza, Linden-feld Hermán, Horváth Béla, Mariska, Gulyásné, Varga Imre.

SZERKESZTŐI POSTA. Mikulik Juliska kisasszonyak, helyben. A kisasszony — mint saját szerzeményét — a következő verset küldte be hozzánk közlés végett:

„Meghalt barátomhoz. Lehajtom fejemet árva fűz módjára. Nem puha kebledre, de kemény fejtádra. Játásának újjam nem puha hajzáddal, Tán már hamvaiddól, Sarjadót fűszálakkal. Halokt lágy süsogást, Nem kedves ajkaidét, Hallom süsogni csak. A temető szélét.”

Hát ez igen csinos vers, csak az a baja, hogy nem a kisasszony, hanem P e t ő f i S á n d o r írta! Szórol — szóra megtalálható ugyan is versorok Petőfinek „Messze vándoroltam elhunyt édes lelkem”... kezdetű, gyönyörű előlájában, mely Petőfi legismertebb versei közé tartozik. Különös, hogy a k. a. annyit se tételezett fel rólunk, hogy a Petőfi verseit töviről — ho-gyire ismerjük s rájöhettünk a — plá-giumra!

Azon kérdésére, hogy miért nem nyert a kisasszony eddig jutalom-könyvet, az a vá-laszunk, hogy a jutalom-könyv nyeresé pusz-tán a véletlen szevályétől függ, arról, hogy a sorsolás alkalmával a k. a. neve még eddig nem jött ki, mi nem tehetünk

Vasuti menetrend. — A nyári változásokkal. — Debreczenből indul:

Budapest-Nagyvárad felé: r. 8.6.27 p. d. e. 11.6.36 p. este 10.6. — p. reggel 8.6.49 p. d. u. 8.6.57 p. reggel 6.6.31 p. este 7.6.21 p. H. Nándas felé: Vendéglőtől: r. 5.6.60 p. és 6.6.40 d. u. Vasártérről: r. 6.6.7 p. és 4.6.19 p. d. u. Debreczenbe érkezik:

Budapest-Nagyvárad felől: reggel 8.6.6 p. d. u. 8.6.31 p. este 7.6.19 p. d. e. 11.6.18 p. Szathmár felől: este 9.6.35 p. d. e. 8.6.2 p. este 9.6.11 p. H. Nándas felől: Vasártérhez: r. 7.6.69 p. és 8.6.43 p. e. Vendéglőhöz: r. 8.6.7 p. és 8.6.52 p. e.

\*) Ermhályfalva, Nagy-Károly stb. \*\*) Nyiregyháza, Miskolcz, Szerecs, Csap, M. Saiget stb.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Nyilt-tér.\*) Bóhm Sámuel, ki engem e hó 26-kán délelőtt Kopeczky József ur vendéglőjében igaztalanul rágalmozott, nyilvánosan szemtelen, pimasz, aljas, haszontalan, piszkos rágalmozó-nak jelentem ki. Guite Pál.

\* Ezen rovatban kösöltöktől nem vál-lal felelősséget a Szerk.

Eladó góré. A n.-péterfia-utca 832 sz. a. háznál egy falabakon álló góré eladó. A vevő tartozik szétbontatni és elvitetni.

Schwarze Seidenstoffe von 80 kr bis 11.40 per Meter [ca. 150 Qual] ver-fendet roben- und stüchweise jollfrei das Fabrik-Depot G. Henneberg [t. f. Hoflief.], Zürich. Muster umgehend. Briefe 10 fr. Porto. 1.

Mindennemti száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtőveket (tájdalom nélkül érzéketlenítés által távolít el, fogakat tőm és műfog betéteket eszközöl

Dr. TIHANYI SAMUEL rendelő óráiban (reg. 8—9-ig, d. 12—4-ig)

Közzé-  
Helyben és  
Egyes a  
A lap szellemi  
Gazdasági  
1888. évi  
hónap - a szem-  
mentre

Közzé-  
TELEFON  
OSÁTHY K  
Közvetítő  
talban KUTAK  
nyomdájában

Lótenyésztés emelésére alakult részvény-társaság  
BUDAPESTEN.

Folyó évi augusztus hó 12-én

DEBRECZENBEN

Lőrincz vásár alkalmával a fentnevezett társulat

# LÓDIJAZÁST RENDEZ.

A lódijazás vasárnap délután 3 órakor a vásártéren fog végbe menni.

Dijaztatni fog:

négy legjobb és legszebb pár koci ló és  
négy háttas ló.

A bejelentések augusztus hó 10-ig tekintetes NÁNÁSY  
FERENCZ ur (lakik Debreczenben Anna-utcza) a lóte-  
nyésztési bizottmány elnökéhez intézendők.

Az igazgatóság.

Egyetemes  
**aczéleket**  
legtökéletesebb eke  
  
gyárt és elcsón szállít  
Grossmann és Raussenbach  
első magyar gazdasági gépgyára  
BUDAPESTEN.  
Árjegyzékek bórmentve.  
PFA 15-26 cm. (6-10") mély-  
sége, 110 kilo frt 38.-  
PFB 10-21 cm. (4-8") mély-  
sége, 106 kilo frt 36.-

Erős és pontos szerkezetű, valamint könnyű járásu  
**Sorvetőgépeket**  
  
legelősebben azárt  
GROSSMANN és RAUSCHENBACH  
első magyar gazdasági gépgyára  
Budapesten, külső váci út 7. szám alatt.  
Árjegyzékek bórmentve.

**VICTORIA  
FÜRDŐSŐ.**

Az ebből készített fürdők a budai sófürdők öszs s tulajdon-  
ságaival bírnak nem csak, hanem azon előnyök is van, hogy orvosi  
rendeletre tetszés szerint tömöríthetők.  
Kitűnő sikerrel alkalmaztatnak:

1. Idült bőrbetegségeknél s köszvényes izület-bántalmaknál.
2. Görvély és annak jelenségeinél, rachitis, ugymint gyermek-  
betegségeknél.
3. A belek bántalmainál és a nyálhártyák betegségeinél.
4. Általános vérbőség s ennek következményeinél, mint fő-  
fájás, vértódulás, szédülés stb.
5. Aranyérrnél, májbajok-, exsudaciók-, zsirkór- és mirigydaga-  
natoknál, különösen pedig
6. Női bántalmak és idült izzadmányoknál.

1/2 kilós fadobozokban. Ára 50 kr.  
Kapható a Telegdi-féle fürdőintézetben.

199  
1888 v. k. szám.  
**Árverési hirdetmény.**  
A debreczeni kir. járásbírósnak  
1888 P. számú végzése folytán közhírré tét-  
tetik, miszerint Walter Ferencz, budapesti  
lakos részére Elkán Károly, debreczeni  
lakostól 340 frt — kr. tőke, ennek 1888.  
évi április hó 30. napjától számítandó 6%  
kamatai és eddig összesen 52 frt 46 kr  
perköltés erejéig 1888. évi május hó  
16-án bírólilag lefoglalt és 777 frtra be-  
csült 10 ló, egy ruganyos talyiga és ló-  
szerszámokból álló ingóságok 1888. évi  
augusztus hó 14-én, délelőtti 8 órakor  
kezdetét veendő és a helybeli lóvásártéren  
megtartandó nyilvános bírói árverésen a  
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfi-  
zetés mellett, szükség esetén becsáron alól  
is el fognak adadni.  
Debreczen, 1888. évi július hó 26.  
**Török Péter**  
bírói kiküldött.

**Kiadó föld.**  
A debreczeni csizmadia árucarnok  
szövetkezet tulajdonát képező  
és a Szepesen fekvő u. n. ujosztásu 17  
kat. hold 1239 □ öl föld, f. évi július hó  
29-én d. e. 9 órakor a fent jelzett szövet-  
kezet áruló helyiségében Nagycsapó-ut-  
cza 323 sz. a. önkéntes árverés útján a  
legtöbbet ígérőnek három vagy hat évre  
haszonbérbe fog adadni. Addig is azonban  
egyéb feltételek megtudhatók:  
**Pongó Lajos**  
társulati elnök  
Kiscsapó-utcza 381 sz.

Gazdák és iparosok általános hitelszövet-  
kezete debreczeni főktelep árucarnoka  
ajánl jó minőségű  
oliva gépolajat, gyantát,  
**DOHÁNYZSINEGET,**  
(Vateline) **patakencsőt,**  
továbbá  
**2 literes „Korona“ forrás vizet**  
**26 krjával,**  
(üres üvegek 8 krért vétetnek vissza) ugy  
szintén egyéb gazdasági- és fűszerárakat  
**legolcsóbb árak mellett.**

**KIADÓ MAJORSÁGI FÖLD!**  
A Czukorgyár mellett 20  
cat. hold és 800 □ öl ma-  
jorsági föld, h á r o m, esetleg  
h a t évre kiadó.  
Értekezhetni Kerekes  
Géza tulajdonossal, czegléd-  
utca 44. sz.  
Ugyanott 1887. évi kerti  
bor (homok talajról) 100 li-  
teren felül eladó.

T  
(E)  
tetben na  
Grác város  
Szoka  
tisztikara  
csátott tá  
ünnepeleté  
példa nélk  
hogy a ha  
parancnok  
fejezett r  
r e n d s z  
mely rend  
egészen ér  
teknek láb  
hiányában,  
czimére va  
Mindé  
fogják fel  
mint a me  
szerű és r  
ragaszkodá  
de a mely  
mely éles  
magyar kö  
szer és ar  
Az a  
a gráci t  
ünnepeleg  
ben áll az  
egyenes m  
kezményein  
reiden láb  
A g  
azokat ren  
tulajdonké  
hadserég  
hadparanc  
tal a köz  
gukat, s  
nebb kicsi  
nem pedig  
érdekeire  
Az a  
Kuhn bár  
kának ese  
azt, hogy  
szere nem  
mert csak  
szolgálatk  
jában had  
A „DE  
Hogy  
Van  
ragyogó, p  
zetlen be  
van kurjan  
kaszánya  
napján, a  
megtelnék  
táival.  
Ki a  
várja. Az  
menykedő  
Nehé  
legény; h  
megszájjá  
azt megér  
Legy  
a szívébe,  
mond, szí  
zós öröm  
mivel egy  
nóta.”  
Esző  
édes anya  
és szől a  
Debrecz  
Hej l a  
Barna  
Megérte  
De nem  
„Halb  
Nem i